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Avaliação Teórica
Questionário
Este questionário tem objetivo de identificar o conhecimento teórico em Primeiros Socorros em relação às manobras de RCP e Síncope em estudantes da graduação de Educação Física na UnB e em profissionais de academias da cidade do Lago Norte - DF. Caso você não saiba realmente a resposta, pedimos encarecidamente que não “chute” as questões para que realmente tenhamos um resultado definitivo do seu conhecimento no assunto.

Por favor, leia atentamente as 12 questões e marque “V” para verdadeiro ou “F” para falso.

Em relação à técnica de RCP e a Parada Cardiorrespiratória, julgue os itens abaixo:

1. (
) A RCP é executada na proporção de 15 massagens por 2 insuflações num ritmo de 60 massagens por minuto (para um socorrista) e de 5 massagens por 1 insuflação num ritmo de 80 massagens por minuto (para 2 socorrista).

2. (
) Pode-se dizer que o choque progressivo é um mecanismo de retroalimentação positiva, tornando absolutamente imprescindível uma ação externa (primeiros socorros).

3. (
) A postura é um aspecto sem muita relevância na execução da RCP, pois é um cuidado que visa atender somente o socorrista, retardando sua exaustão física.

4. (
) O principal objetivo da RCP é restabelecer a circulação espontânea na vítima.

5. (
) Caso o socorrista encontre a vítima já em parada cardíaca, o golpe precordial não surtirá efeito, no entanto se a parada for presenciada, o golpe pode ser aplicado.

6. (
) A ocorrência de parada cardíaca está, sempre, associada à parada respiratória.

Em relação à Síncope e suas técnicas, julgue os itens abaixo:

7. (
) Pode-se dizer que o choque progressivo é um mecanismo de retroalimentação positiva, tornando absolutamente imprescindível uma ação externa (primeiros socorros).

8. (
) A posição de Trendelenburg pode ser usada nos casos de Síncope.

9. (
) Em um socorro em que a vítima apresentou todos os sinais de choque, e as técnicas de primeiros socorros foram empregadas corretamente, a mesma ao chegar no hospital, mesmo recebendo uma transfusão vai a óbito. Considerando que esta tenha sido a causa da morte podemos concluir que o quadro de choque ultrapassou o limiar de reversibilidade.

10. (
) Para o choque cardiogênico a posição ideal para a vítima é em decúbito dorsal num plano horizontal, com os membros inferiores elevados pois neste caso específico, a posição promove uma sobrecarga cardíaca.

11. (
) O choque não progressivo é um bom exemplo de feedback negativo, pois não é necessária a intervenção externa para se manter a homeostasia.

12. (
) Uma das primeiras respostas ao choque é a vasoconstrição periférico.

